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Okusi Krasa 2008. V Trstu pred Malabarom je bila prva »čezmejna« stojnica tipičnih proizvodov, avtohtone povrtnine s Kolon-
kovca, bio zelenjave, buč z Gročane, jabolk, naravnega jabolčnega soka in kisa iz Prešnice pri Kozini. Na skupinski sliki s trgovci in proizvajalci 
obeh strani meje je tudi (prvi z leve) predsednik gostincev in novi predsednik SDGZ Niko Tenze in ob njem direktor ACEPE Lionello Durissini. 
Jedilniki (z rezervacijo), obrati in proizvajalci Okusov Krasa na spletu: www.triesteturismo.net

Novi predsednik SDGZ gostinec Niko Tenze
 
Dragi člani in stranke - pred nami so prazniki, ki so tudi 

uvod v novo leto. Vsem je jasno, da je pred nami nelahko obdo-
bje, ki bo verjetno doseglo svoj višek ravno leta 2009. Vendar 
moramo ohraniti zaupanje, da bo krizi sledila bolj pozitivna faza. 
Sicer smo problemov vajeni in se z njimi znamo spopadati. Naši 
podjetniki imajo na tem teritoriju kompetitivne prednosti po-
znavanja dveh realnosti, dveh jezikov, dveh kultur in dveh siste-
mov. Ob tem pa imajo učinkovito strukturo - Gospodarsko zdru-
ženje in storitveno podjetje Servis, ki lahko še potencirata te 
prednosti. Da bi to izrazili čim nazorneje, smo nekoliko osvežili in 
»obarvali« podobo našega skupnega informativnega glasila, ki 
izhaja nepretrgano več desetletij. Na zadnji strani pa smo objavi-
li novosti o Servisu...

Združenje je decembra dobilo novega predsednika. Borisa 
Siego, ki je odstopil na letošnjem občnem zboru, je nasledil Niko 
Tenze, predsednik gostinske sekcije in doslej podpredsednik 
SDGZ, ki je skupaj s podpredsednico Sonjo Skabar in ožjim pred-
sedstvom skrbel za poslovanje v poletnih in jesenskih mesecih. 

Želimo mu uspešno delo v prepričanju, da bo ob skrbi za turistič-
ne operaterje uspel slediti, s kolegi deželnega in pokrajinskih 
vodstev, tudi vsej razvejani sindikalni dejavnosti in usklajevanju 
posameznih sekcij, saj prevzema močno organizacijo, ki si je tudi 
v zadnjem obdobju izborila dodaten prostor v tem območju.

Ob vsem tradicionalnem angažiranju za posamezne kate-
gorije, poklice in krajevne stvarnosti od Milj do Trbiža, je bila SD-
GZ-ju zaupana vloga koordinatorja italijanskih stanovskih orga-
nizacij pri novem programskem obdobju Cilj 3 Italija-Slovenija. 
Pred kratkim pa smo realizirali pomemben projekt za slovensko 
agencijo za promocijo gospodarstva in tuja vlaganja JAPTI ter v 
okviru le-tega vrsto poslovnih srečanj za podjetja iz cele Sloveni-
je in severne Italije v funkciji čezmejnega povezovanja.

Vsem vašim sodelavcem in družinskim članom - srečne 
praznike!

V se najboljše in obilo 
uspehov v letu 2009

Vsem članom in klientom želimo

Vse najboljše in obilo 
uspehov v letu 2009



Vlada je odobrila dne 28.novembra zakonski od-
lok št. 185/2008, ki predvideva tudi nekaj davč-
nih novosti.

Ovrednotenje zgradb, ki so last podjetij
Družbe kapitalov (spa-srl-zadruge) in osebne družbe (snc-
sas) bodo lahko ovrednotile podjetniške zgradbe. To pa ne 
velja za gradbena zemljišča in niti za nepremičnine, ki so 
namenjene za prodajo (»bene merce«). Plačati bo potrebno 
davek v višini
•	 7%, če se zgradb ne da amortizirati
	 (stanovanjske zgradbe);
•	 10%, če gre za podjetniške zgradbe.

Zgradbe morajo biti razvidne iz bilance na dan 31.de-
cembra 2007. Višjo vrednost zgradb bo treba izkazati v bi-
lanci za leto 2008. Višje vrednosti bodo knjižene v posebni 
rezervi, ki jo bo mogoče tudi davčno priznati z dodatnim 
plačilom 10%. 

Z davčnega vidika bo ovrednotenje veljalo od leta 
2011. Če podjetje proda zgradbo pred 1.1.2012, bo plusva-
lenca obračunana na osnovi stare vrednosti zgradbe, torej 
ne da bi upoštevali ovrednotenje.

Davek za ovrednotenje bo treba plačati do 16.junija 
2009, mogoče pa ga bo tudi poravnati na obroke v treh le-
tih z dodatkom 3% obresti na leto.

Koriœ@enje odbitka 55% za 
zmanjœanje porabe energije
Po vstopu v veljavo tega odloka bodo davčni zavezanci 
morali zaprositi davčno upravo za koriščenje odbitka 55% 
na stroških za posege na zgradbah, ki omogočajo zmanjša-
nje porabe energije. Prošnjo se dostavi po telematski poti. 
Za stroške v letu 2008 je treba poslati prošnjo od 15.1.2009 
do 27.2.2009. Za stroške v letih 2009 – 2010 pa bo treba 
prošnjo poslati v dobi od 1.junija do 31.decembra vsakega 
leta. Davčna uprava bo sporočila po telematski poti spre-
jem prošnje. Če v roku 30 dni še ni odgovora velja, da pro-
šnja ni bila sprejeta (»silenzio – rifiuto«). Za leto 2008 velja 
pravilo, da davčni zavezanec – fizična oseba – lahko koristi 
odbitek 36% namesto tistega od 55%, v kolikor njegova 
prošnja ni bila sprejeta.

IRAP 
Davek IRAP bo postal delno odbiten od davka IRES oz. IR-
PEF, in to v višini 10%. Tudi v tem primeru bo moralo podje-
tje predhodno dostaviti davčni upravi ustrezno prošnjo. 
Odbitek velja že za leto 2008. Ni še znano, če bodo odte-
gljaj lahko koristili tudi profesionalci.

Podjetja bodo lahko zahtevala tudi povračilo davka v 
enaki višini 10% za prejšnja leta, največ 48 mesecev, in v ta 
namen bodo morala poslati telematsko prošnjo.

Znesek, ki ga bo podjetje prejelo v povračilo, ni ob-
davčen.

Davčna uprava bo odobrila način pošiljanja telemat-
skih prošenj in do takrat postopka še ni mogoče sprožiti.

Zni¡anje kazni za takojœnje
pla@ilo starih davkov
Podjetja, ki se niso prilagodila izidom področnih analiz 
(»studi settore«), običajno prejmejo poziv davčnega urada 
na sestanek z namenom, da utemeljijo razloge. Od 1.1.2009 
bodo podjetja lahko direktno plačala davke, ki bodo razvi-
dni iz tega poziva in to vsaj 15 dni pred dnem, ki je bil dolo-
čen za sestanek. V tem primeru se kazni znižajo na eno 
osmino, to je 12,50% minimalne kazni.

Poleg tega novi odlok predvideva, da se znižajo de-
narne kazni tudi v primeru zamudnega plačila davkov 
(»ravvedimento operoso«):
•	 2,50%, če se plača v roku 30 dni od zapadlosti;
•	 3,00%, če se plača v roku za vložitev davčne prijave.

Omenjeno znižanje velja tudi za predujem davkov 
2008: kdor ga ni plačal novembra letos, bo to lahko storil 
skupno s saldom prihodnje leto z doplačilom 3% kazni. Ve-
lja še dalje pravilo, da morebitni pregled davčne uprave 
prepreči znižanje denarne kazni.

IVA-DDV: pla@ilo na osnovi 
unov@enih zneskov
Novi ukrep potrebuje odobritev EU in predvideva plačilo 
davkov IVA le v trenutku, ko bodo podjetja dejansko unov-
čila fakture za prodaje blaga in za opravljene storitve. Veljal 
bo za tri leta, to je do leta 2011.

Po novem bo treba torej plačati davek po unovčenju 
fakture, vsekakor pa največ po enem letu od izdaje fakture.

Podjetje, ki bo hotelo koristiti nova pravila, bo moralo 
na izdani fakturi napisati, da gre za davek z odloženim pla-
čilom (»imposta con esigibilità differita«), v nasprotnem 
primeru bodo veljala stara pravila.

dr. Stevo Kosmač

Protikrizni manever

Od 23.09.08 morajo pubi, diskoklubi, nočni bari in javni lokali z glas-
bo v živo (tudi občasno npr. nastopi glasbenikov, dj-ev itd. za poro-
ke, slavja), ki sočasno prodajajo ali točijo alkoholne pijače:
•	 izobesiti 2 informativni tabeli, ki jih določa ministrski odlok 

30.07.2008. Tabeli morata biti postavljeni na vidnem mestu ob 
vhodu, znotraj in ob izhodu iz lokala; 

•	 po 2.uri ponoči ne smejo več točiti alkoholnih pijač;
•	 morajo imeti na razpolago za goste naprave za merjenje stopnje 

alkohola v krvi (dovoljeno do 0,5% na liter).
V uradih SDGZ v Trstu, Dolini, Zgoniku, Gorici in Čedadu se dobi in-
formativne tabele, ki se jih lahko tiska tudi s spletne strani www.
sdgz.it ali www.ministerosalute.it, kjer je več informacij. Naprave za 
“alko-teste” se dobi po nižji ceni v včlanjenih lekarnah: Igea (TS), Čer-
melj Edoardo (Opčine), Rojec Marco (Sovodnje ob Soči).
INFO: tajništvo gostinske sekcije SDGZ št. 0406724824.

OBVEZNE TABELE IN NAPRAVE ZA MERJENJE ALKOHOLA



Naša izobraževalna ponudba je v polnem teku: do konca 
leta bomo priredili še en izpopolnjevalni tečaj prve po-
moči (4-urni): vsi tisti namreč, ki so opravili začetni tečaj 
prve pomoči, ga morajo obvezno ponoviti vsaka 3 leta. 
V januarju/februarju 2009 pa imamo namen štartati z sle-
dečimi tečaji:
•	 tečaj za delodajalce, ki prevzamejo funkcijo »odgo-

vornega za varnost pri delu« v podjetju (t.i. RSPP); za 
sedaj je predviden še 16-urni tečaj, s štirimi lekcijami po 
4-ure vsaka;

•	 tečaj prve pomoči: vsako podjetje mora v vsaki delovni 
enoti imenovati najmanj eno osebo, ki je odgovorna za 
službo prve pomoči in ki mora biti za to usposobljena z 
12-urnim tečajem (16-urnim za gradbena podjetja). Te-
čaj je razdeljen na tri lekcije po štiri ure ( oz. štiri lekcije 
po štiri ure za gradbenike).

•	 protipožarni tečaj: večina naših podjetij ima nizko ali 
srednjo stopnjo rizičnosti požara: za prvo stopnjo je 
predviden 4-urni tečaj, za drugo pa 8-urni;

Poleg že ustaljenih tečajev bomo organizirali še obvez
ne tečaje za usposabljanje operaterjev v živilskem sek-
torju, namenjeno preprečevanju bolezni, ki jih prenaša-
jo jestvine (dež.zak. 18.08.05 št.21.). Predvideni so ločeni 
tečaji za delodajalce in za uslužbence. 

Vse tečaje bomo seveda organizirali, če dosežemo mi-
nimalno število vpisanih (15 ljudi na tečaj).

Za informacije in vpisovanja: 040-6724830.

Do 31. decembra je treba pripraviti 
novo valutacijo tveganj 
Enotno besedilo o varnosti pri delu (Zak. Odl. 81/08) pred-
videva, da so vsa podjetja do 31. decembra 2008 dolžna 
opraviti nove valutacije tveganja (»valutazione dei rischi«). 
Podjetja z manj kot 10 delavci morajo pripraviti novo t.i. av-
tocertifikacijo opravljene valutacije tveganja (»autocertifi-
cazione di avvenuta valutazione dei rischi«), podjetja z več 
kot 10 delavci pa ažurnirati dokument o varnosti (»docu-
mento di valutazione dei rischi«). Omenjeni dokumenti 
bodo morali imeti overovljen datum (»data certa«)

Interesente vabimo, da se čimprej javijo v našem ura-
du za varnost pri delu (tel. 040 6724830) za vse potrebne 
informacije in pojasnila.

Enotna knjiga dela 
(»Libro unico del lavoro«)
Novost na področju dela predstavlja uvedba »enotne knji-
ge dela«, ki bo nadomestila vse ostale obvezne registre v 
tem področju (z izjemo registra poškodb pri delu).

V ta nov register bo treba vpisati, poleg odvisnih de-
lavcev ter koordiniranih sodelavcev, ki so lahko na projekt 
ali za krajša sodelovanja (ital. »mini co.co.co.«), tudi po-
godbe o delu s pridruženimi sodelavci (»associati in par-
tecipazione«) z doprinosom dela, pogodbe z delavci, ki 
jih je posredovala agencija za posredovanje dela (ital. 
»somministrati«) in pogodbe z odmaknjenimi delavci 
(ital. »distaccati«).

Poleg tega je treba vpisati v knjigo katerikoli povrači-
lo stroškov in plačila v naravi, ki jih je podjetje priznalo 
delavcem ali poslovodnim osebam.

Prosimo podjetja, da posredujejo uradu plač podatke 
morebitnih delavcev, ki jih je posredovala agencija za po-
sredovanje dela, in odmaknjenih delavcev, da se izognejo 
morebitnim sankcijam.

  Varnost in higiena pri delu – obvezno 
izobra¡evanje in nove obveznosti

Podoba predstavnika delavcev za varnost pri delu obstaja že od leta 1996; 
glede na to, da ga izberejo delavci in ne delodajalci, pa večina podjetij še 
vedno nima te figure. 

Novo Enotno besedilo o varnosti pri delu je zaradi tega uvedlo »teri-
torialnega predstavnika delavcev za varnost pri delu«, ki bo zastopal delav-
ce v podjetjih, ki nimajo svojega predstavnika.

Možne situacije v naših podjetjih so lahko sledeče:

1.	 DELAVCI V PODJETJU SO IZBRALI SVOJEGA PREDSTAVNIKA ZA VAR-
NOST PRI DELU – podjetnik jih mora vpisati na tečaj, ki traja 32 ur in ki 
se mora odvijati v delovnih urah. Nominativ predstavnika delavcev bo 
treba tudi poslati na INAIL.

2.	 DELAVCI V PODJETJU NE VEDO, DA LAHKO IZBEREJO SVOJEGA PRED-
STAVNIKA – podjetnik jih mora nujno obvestiti o tej možnosti, saj je 
lahko v obratnem primeru deležen strogih sankcij.

3.	 DELAVCI V PODJETJU NISO IZBRALI SVOJEGA PREDSTAVNIKA – v tem 
primeru pride v poštev figura teritorialnega predstavnika delavcev, ki 
ga bo imenovala javna uprava. Kdaj se bo to zgodilo in kako bo to pote-
kalo, še ni jasno.  Zunanji predstavnik delavcev pa bo lahko imel dostop 
do dokumentacije in dajal predloge posameznim podjetnikom.

Vabimo vse člane in kliente,  da premislijo o umestnosti uvedbe te 
figure. Info: 040 6724830.

Pri tej številki so sodelovali: Davorin Devetak, Dionisio Gherbassi, Stevo Kosmač, Dunja 
Pertot, Borut Sardoč, Tanja Sancin, Boštjan Starc, Andrej Šik in Andrej Šuligoj

OOZ Sežana. Poslovno srečanje slovenskih in italijanskih 
gradbenikov - lesarjev v okviru projekta SDGZ - japti.

Predstavnik delavcev za varnost pri deluPredstavnik delavcev za varnost pri delu



Sporočamo vam, da je podjetje Servis, ki deluje v sklopu SDGZ, vneslo 
razne spremembe tako, da bi izboljšali naše delo in prisluhnili potrebam 
naših strank. Med vidnejše spremembe spadata nov logotip in nova sple-
tna stran: www.servis.it. Vabimo vas, da si jo ogledate. Pričakujemo si 

priporočila in vprašanja, ki nam jih do danes niste še postavili. V sklop teh 
novosti spada tudi okrepitev urada za varnost pri delu in ustanovitev nove-
ga urada za marketing. Več o tem lahko preberete na naši spletni strani in v 
pismu, ki je priloženo oz. ga boste prejeli v naslednjih dneh.

Nov logotip in nova spletna stran podjetja Servis

HOME PARTNERJI NOVICE STORITVE KONTAKT SEDEŽI OKROŽNICE

Naœe storitve

Smatramo, da so nadpovpre@no obœirna paleta storitev, profesionalnost in usmerjenost v potrebe strank, naœa
najboljœa vizitka.

Mednarodno svetovanje

Svetovanje in pomo@ podjetnikom iz Slovenije, ki so prisotni na italijanskem tr¡iœ@u, ter italijanskim podjetnikom
na slovenskem tr¡iœ@u. Servis Koper: tel. 00386 5 613 9010, e-mail: servis.koper@email.si

Vodenje poslovnih knjig za vse
vrste podjetij v vseh variantah, ki
jih predvidevajo italijanski zakoni
(pavšalni, enostavni in dvostavni
sistem).

Piœite nam

Knjigovodstvo

	 Obra@un davka IVA (davek na
	 dodano vrednost), prijave
	 dohodkov fizi@nih in pravnih oseb,
	 posredovanje pri pla@ilu dr¡avnih,
	 de¡elnih in ob@inskih davkov in 
	 taks.

Piœite nam

Dav@ne prijave

	 Sestavljanje in predlo¡itev
	 proœenj za @rpanje sredstev iz
	 evropskih programov;

	 za pridobitev olajœanih posojil za
	 podjetja na podlagi de¡elnih in	
	 dr¡avnih zakonov ter dolo@b
	 krajevnih uprav.

Piœite nam

Prispevki

	 Te@aji za odgovorne za varnost in
	 preventivo v podjetju, protipo¡arni
	 te@aji; 

	 varnost na gradbiœ@ih - dolo@ila 		
	 zakonskega odloka 494/96;

	 redno obveœ@anje o
	 zakonskih novostih iz tega
	 podro@ja. Piœite nam

Varnost pri delu

	 Strokovni sodelavci podjetja
	 Servis nudijo informacije o dav@ni
	 zakonodaji in pomo@ ob dav@nih
	 inspekcijah ter pri upravnih in
	 kazenskih postopkih v zvezi z
	 dav@nimi prekrœki.

Piœite nam

Dav@no in pravno svetovanje

	 Strokovnost naših uslužbencev,
	 kakovost storitev in pozornost 
	 strankam so za nas temelj dela. 
	 Obrnete se lahko do nas za
	 nasvete,priporo@ila ali 
	 brezpla@ne predra@une.

Piœite nam

Urad za tr¡enje

	 Obra@unavanje pla@;

	 prijave/odjave delavcev in 
	 vodenje knjig pla@ za vse vrste
	 kolektivnih delovnih pogodb;

	 storitve za zaposlovanje in 
	 prijavo/odjavo uslu¡bencev;

	 pridobivanje delovnih dovoljenj;

	 obra@unavanje odpravnin;

	 zavarovanja za poœkodbe pri delu;

	 pravna pomo@ v konfliktnih 
	 situacijah z uslu¡benci v podjetju.

Piœite nam

Pla@e

Birokratska pomo@ pri
ustanavljanju, statutarnih
spremembah in zapiranju podjetij,
tudi za podjetnike iz tujine.

Piœite nam

Ustanavljanje in zapiranje podjetja

Okro¡nice

	 OKROŽNICA ŠT. 3
	 JULIJ 2008

	O KROŽNICA ŠT. 2
	 MAJ 2008

	O KROŽNICA ŠT. 1
	 FEBRUAR 2008

Novice

OKROŽNICA DECEMBER
2008 PROTIKRIZNI
MANEVER
“
	 Vlada je odobrila dne
	 28.novembra zakonski odlok
	 œt. 185/2008, ki predvideva
	 tudi nekaj...

”
	 01.12.2008

Nadaljuj

ZNIŽANJE AKONTACIJE
IRES IN IRAP
“
	V lada bo naslednji petek
	 odlo@ala o odloku,
	 protikriznem paketu, v katerem
	 so v teku...

”
	 28.11.2008

Nadaljuj

Vpis v registre podjetij
i                  lanalne sezname

Telenatskeme
in povezava s podatkovnimi
bazami

NOVO
Oddelek
za varnost pri delu

www.servis.it


